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زمانی که سیدابراهیم رئیسی در 

گفت‌وگوی تلویزیونی خود با مردم گزارش
مسئله اصلاح روش اجرای قانون 
عفاف و حجاب را مطرح کرد حتما این ذهنیت برای 
همگان شکل گرفت که قطعا در سیاستگذاری‌های 
گذشته عفاف و حجاب، خلل‌ها و کاستی‌هایی بوده که 
امروز لازم است روش اجرایی آن به‌روزرسانی شود یا 
مورد بازبینی قرار گیرد. حتما این ذهنیت نیز شکل 
گرفته که ما قانون حجاب را چندین سال است داریم، 
پس اگر چالشی پیش می‌آید در چرخه اجرا و ارزیابی 
است؛ البته اتفاقات و آشوب‌های اخیر که مردم را واقعا 
خسته کرده است نیز این توقع را قطعا از دولت مطالبه 
می‌کند که این اصلاحات را انجام دهد یا اگر قرار است 
سازمان‌های دیگری مسئول امر باشند، مشارکت 
کنند. 32نهاد در قانون عفاف و حجاب مسئول 
هستند و تنها پلیس و گشت ارشاد، مسئولیت کنترلی 
در این موضوع را ندارند. باید بدانیم که سیاستگذاری 
عفاف و حجاب در راستای قانون آن، یک زنجیره است 
که اگر یک مهره از این زنجیره دچار خلل باشد یا کار 
خود را به‌درستی انجام ندهد در روند آن مشکل پیش 
می‌آید. وقتی هم چالشی پیش می‌آید  ظرفیت 
سیاسی شدن را پیدا می‌کند؛ چیزی که ما در 
ماجراهای اخیر و در ادامه آن آشوب‌های متاثر از آن 

به‌خوبی احساس کردیم. 

اولین قدم در اصلاح قانون حجاب
 از این جهت اگر قرار است اصلاح روش اجرای این 
قانون صورت پذیرد باید در عین درنظر گرفتن شرایط 
زمانی، مکانی و چارچوب‌های مورد پذیرش، مخاطب 
فرهنگی که قرار است موردنظر باشد نیز تعیین شود. 
به این معنا که اگر قرار است گشت ارشاد مقوله 
درونی‌سازی‌ و نهادینه‌سازی‌ باورها و ارزش‌های 
عفاف و حجاب را در جامعه پیگیری کند باید آمادگی 
رفتاری افراد را به‌خوبی پیش‌بینی کند. همچنین لازم 
است این روش برای همه افراد و آحاد جامعه به‌عنوان 
گروه هدف انجام شود؛ نه اینکه برخی مواخذه شوند 
که حجاب را رعایت نکردند و برخی آزادانه رفتارهای 
نابهنجار در جامعه داشته باشند. عینی‌ترین مثال 
برای این مسئله ماجرای مهسا امینی بود. ممکن است 
مردم این سؤال را در ذهن داشته باشند که چرا یک 
دختر شهرستانی به‌خاطر بدحجابی باید مورد مواخذه 
قرار گیرد، اما بیشتر سلبریتی‌هایی که اتفاقا همواره 
خطوط قرمز را زیر پا می‌گذارند حتی یک تذکر 

نیز دریافت نمی‌کنند؛ مگر نه این است که وزارت 
فرهنگ و ارشاد اسلامی در این زمینه باید پاسخگو 
باشد و اصلا چرا در جشنواره‌های فیلمی که برگزار 
می‌شود و این سلبریتی‌ها مدام شرکت می‌کنند، 
رعایت حجاب آنها مورد سؤال قرار نمی‌گیرد؟ یا 
این سؤال قطعا برای مردم ایجاد شده که چرا برخی 
کارمندان بخش خصوصی که دارای فرم‌های پوششی 
هستند که اتفاقا نابهنجار تلقی می‌شود مورد مواخذه 
قرار نمی‌گیرند؟ چرا مراکز طراحی مد که انواع و 
اقسام لباس‌های نابهنجار و خارج از عرف را وارد 
جامعه می‌کنند مورد مواخذه قرار نمی‌گیرند؟ اصلا 
چرا برخی مرجعیت‌های مجازی که تولید‌کننده و 
تبلیغ‌کننده مظاهر بی‌عفتی و پوشش‌های نابهنجار 
هستند از سوی نهادهای مسئول مورد سنجه و تذکر 
قرار نمی‌گیرند؟ یعنی تمام نهادها بیکار نشسته‌اند و 
بار تمامی کنترل‌های رفتار اجتماعی بر‌عهده پلیس 
و گشت ارشاد است. باید درنظر گرفت که وقتی بار 
اجرای یک قانون بر‌عهده یک نهاد می‌افتد طبیعتا 
وظیفه سنگینی است و از آنجا که مقوله حجاب، 
ظرفیت سیاسی شدن را دارد به محض وجود یک 

مسئله برای نظام هزینه‌ساز می‌شود.

زنجیره حجاب را حفظ کنیم
فرشته روح‌افزا، استاد دانشگاه در گفت‌وگو با 
همشهری می‌گوید: در اجرای قانون حجاب 32دستگاه 
متولی هستند و مدیریت کنترلی حجاب آخرین 
زنجیره و برعهده پلیس است. طبیعی است که اگر آن 
نهادها کار خود را به‌درستی انجام ندهند همه وظیفه‌ها 
روی دوش پلیس می‌افتد.در ادامه صحبت‌های روح‌افزا 
می‌توان این را هم اضافه کرد که وقتی وظیفه پلیس 
زیاد باشد ممکن است که نتواند آن نگاه جامع‌نگر را در 
امر کنترلی به‌کار گیرد و جامعه هدف در امر عفاف و 
حجاب به‌خوبی دیده نشود؛ یعنی برخی برای خود در 
جامعه نابهنجار باشند و قانون را زیر پا بگذارند و برخی 

به ناگاه در ردیف این سیاست کنترلی قرار گیرند.
به اعتقاد روح‌افزا مجموعه افراد جامعه ما باید به آن 
درک برسند که بدحجابی و بی‌حجابی نتیجه‌ای جز 
هرج و مرج و بی‌ثباتی ندارد. حالا همین بی‌ثباتی 
خواسته معاندین نظام ماست. آنها می‌خواهند امنیت 
روانی افراد و جامعه را مختل کنند؛ از این‌رو تمامی 
نهادهای فرهنگی باید با ذکاوت بیشتری عمل کنند. 
از این‌رو باید در گام نخست اصاح قانون عفاف و 
حجاب، رفع تبعیض صورت گیرد؛ یعنی اگر رفتار 

کنترلی قرار است انجام شود برای همه بی‌حجاب‌ها و 
بدحجاب‌ها اعم از سلبریتی‌ها، مردم عادی، بالاشهری 
و پایین‌شهری اعمال شود؛ نه اینکه به‌صورت نمونه‌وار 
تذکر داده شود؛ چراکه در این صورت عده‌ای ناراحت 
می‌شوند که چرا کلیت جامعه را رصد نمی‌کنید و 
بعد هم چالش و هزینه برای نظام ایجاد می‌شود. در 
ماجرای مهسا امینی به‌خوبی این انتقاد قابل برداشت 
بود که چرا این دختر شهرستانی باید مورد تذکر قرار 
می‌گرفت؛ درحالی‌که در همان ساعتی که آن مرحومه 
در حال تذکر گرفتن بود، بسیاری بودند که قانون را 
زیر پا می‌گذاشتند و طبیعی است که پلیس به تنهایی 
نمی‌تواند همه را در مسیر درونی‌سازی‌ بحث عفاف و 
حجاب قرار دهد. باید درنظر بگیریم که موضوع حجاب 
و ناهنجاری در پوشش نیز »وضعیتی اظهارشده« 
است؛ یعنی وضعیتی که گفته می‌شود وجود دارد 
و مردم در مورد آن صحبت می‌کنند، رسانه‌های 
جمعی درباره آن بحث می‌کنند و نخبگان سیاسی-

اجتماعی آن را مورد تحلیل قرار می‌دهند؛ بنابراین 
باید همه‌جانبه‌نگری در آن لحاظ شود. همه‌جانبه‌نگری 
یعنی تبعیض نباشد و همه در مسیر رفتار‌سازی‌‌های 

صحیح در چارچوب عفاف و حجاب قرار گیرند.

تبعیض را کنار بگذاریم
همه‌جانبه‌نگری در اجرای قانون حجاب و عفاف یعنی تبعیض نباشد و همه در مسیر رفتار‌سازی‌‌های صحیح قرار گیرند

رئیس ستاد کل نیروهای مسلح تايكد كرد

اقدام خصمانه آمریکایی‌ها 
بی‌جواب نمی‌ماند 

رئیس ستاد کل نیروهای مسلح گفت: اگر آمریکایی‌ها 
نسبت به پهپاد ایرانی اقدامی داشته باشند، نیروهای مسلح 
جمهوری اسلامی ایران به این اقدام خصمانه پاسخ خواهند 

داد و این حق مقابله و انتقام را برای خود محفوظ می‌دانیم.
سردار سرلشکر محمدباقری در واکنش به ادعای انهدام یک 
فروند پهپاد ایرانی توسط نیروهای آمریکایی در اقلیم شمال 
عراق افزود: نیروهای مسلح جمهوری اسلامی اطلاعات کامل 
و دقیقی نسبت به پایگاه‌های حریر و دهوک در عراق دارند.

وی خاطرنشان کرد: ما تنها با تجزیه‌طلب‌های تروریست 
در حال برخورد سخت نظامی هستیم و هیچ اقدامی در این 
مقطع نسبت به آمریکا‌یی‌ها نداریم. آنها بدانند انتقام این 
حرکت برای نیروهای مسلح ما محفوظ است و به جای خود 

و مناسب با آن، برخورد خواهیم کرد.
رئیس ستاد کل نیروهای مسلح ادامه داد: این ادعای 
آمریکایی‌ها درباره انهدام پهپاد رزمی جمهوری اسامی 
ایران ثابت می‌کند آمریکا با تروریست‌ها و تجزیه‌طلب‌ها 
همدست و در حال همکاری با این گروه‌های تجزیه‌طلب و 

تروریست‌هاست.
سرلشکر باقری در ادامه با توصیه به کشورهای همسایه 
که پایگاه‌های آمریکایی و صهیونیستی در آنها مستقر است، 
گفت: اگر اقدام خصمانه‌ای علیه جمهوری اسامی ایران، 
امنیت ملی و منافع ملی از پایگاه‌های آمریکایی در کشورهای 
همسایه اتفاق بیفتد، حتماً به آن پایگاه‌ها جواب خواهیم داد.

وی با تأکید بر اینکه دوستی کشور ایران با کشورهای همسایه 
رسم و رسومی دارد و اگر این رسم و رسوم رعایت نشود باید 
انتظار پاسخ منطقی و متقابل ما را داشته باشند، گفت: مقابله 
با هرگونه اقدام دشمنی را حق قانونی خود می‌دانیم و در 
همه دنیا این حق وجود دارد و ما از این حق به‌موقع استفاده 

خواهیم کرد.
در پی حملات موشکی و پهپادی سپاه پاسداران انقلاب 
اسامی به مقرهای گروهک تروریستی کومله در اربیل 
عراق، برخی رسانه‌های غربی از 
هدف گرفته شدن یک پهپاد 
تهدیدآمیز ایرانی از سوی 
نیروهای آمریکا در این منطقه 

خبر داده‌اند. / فارس ‌

محمدجواد حاج علی‌اکبری
خطیب جمعه تهران 

امنیت کشور قابل مسامحه نیست. 
گروهک‌های پلید در اقلیم کردستان 
عراق از قاچاق و تعرض به امنیت کشور 
گرفته تا‌ انواع فسادها را در کارنامه 
خود دارند. این جریان‌ها مخصوصا 
در فتنه‌گری‌های اخیر نیز دخالت‌هایی 
داشتند که باید به آنها پاسخ اساسی 
داده می‌شد که این اقدام از سوی سپاه 

به خوبی انجام شد./ فارس

نقل‌قول‌خبر

خبر

دفاعي

در بیانیه  حزب مؤتلفه عنوان شد

فتنه اخیر برنامه‌ریزی شده بود 
حزب مؤتلفه اسلامی در واکنش به اغتشاشات و اعتراضات 
اخیر در بیانیه‌ای اعلام کرد: »ملت حسینی و زینبی 
ایران، در محرم و صفر امسال، رهاوردهای بزرگی به‌دست 

آورد.« 
در این بیانیه با اشاره به درگذشت »مهسا امینی« آورده 
شده است: »استکبار و استعمارگران در فتنه‌ای هماهنگ 
و همزمان به صحنه آمدند و با شبهه‌‌افکنی، دروغ‌پردازی، 
تهمت کشتن بدون هیچ دلیل و قرینه‌ای و نیز دعوت به 
شورش در برنامه‌ای از قبل طراحی شده به‌گونه‌اي عمل 
کردند که در جریان آن فتنه‌ای را رقم زد که با تأسف موجب 

شهادت و کشته شدن تعدادی از هموطنانمان شد.«
در این بیانیه بر پیگرد عوامل اغتشاش، جبران خسارت‌ها، 
دلجویی از حافظان امنیت کشور و نیز شناسایی عوامل 
داخلی و خارجی فتنه‌انگیزی اخیر و نیز برطرف کردن 

برخی مشکلات از سوی دولت تأکید شده است. / ایرنا 

سید محمد حسینی 
معاون پارلمانی رئیس‌جمهور 

حساب کسانی که آگاهانه منافع مردم 
را نادیده گرفته و احساسات جوانان و 
نوجوانان را تحریک کردند با کسانی 
که از روی هیجان در اعتراضات حضور 
داشتند جداست و مطالبه عمومی 
این است که آتش بیاران معرکه 
باید نسبت به آثار و تبعات منفی 
اقدامات خود پاسخگو باشند و هزینه 
خسارت‌هایی را که به بار آورده‌اند، 

بپردازند. / فارس 


